

Отзыв

официального оппонента доктора юридических наук, профессора кафедры финансового права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доцента, Рождественской Татьяны Эдуардовны, на диссертацию Кудряшовой Екатерины Валерьевны на тему: «Государственное финансовое планирование: правовая доктрина и практика», представленную на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право

Актуальность темы исследования. Финансовые системы играют важнейшую роль в экономике как отдельных стран, так и всего мира. Однако, как публичным, так и частным финансам присуща нестабильность, которая, как показали глобальные финансовые кризисы последних десятилетий, приводит к разрушительным последствиям. Именно несколько системных мировых финансовых кризисов второй половины XX – начала XXI века заставили искать эффективные меры по стабилизации финансовых систем, обращенные в будущее. Поиск новых антикризисных решений в мировом и внутригосударственном контексте занимает умы политиков, финансистов и юристов всего мира. Преодоление, предупреждение нестабильности финансовой системы в целом, и финансового рынка, в частности, требуют современных подходов в регулировании и надзоре как на национальном, так и на международном уровнях. Теоретико-правовые исследования о правовых аспектах управления финансами сегодня особенно актуальны и останутся на повестке дня еще долгое время. Планирование в его современной стратегической парадигме – один из мощных инструментов формирования будущего состояния экономики и финансов.

Совокупность результатов научной работы автора диссертации предлагает решение важной научной проблемы, которая состоит в поиске правовых форм управления финансами и подходов к правовому регулированию антикризисных мер, включая государственное финансовое планирование. Доктринальные положения о правовом регулировании государственного финансового планирования, бесспорно, имеют важное социально-экономическое и хозяйственное значение. Системное научное представление о юридических аспектах государственного финансового планирования открывает новые возможности по его использованию для финансовой стабилизации в Российской Федерации.

Следует отметить, что ранее в науке российского финансового права не выдвигалось целостного доктринального подхода к правовому регулированию государственного финансового планирования. Именно поэтому представленная на рецензию диссертационная работа Е.В. Кудряшовой является актуальной.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечена применением научных методов познания, эмпирической базой, включающей материалы судебной практики. Применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс общенаучных и частно-научных методов познания: системно-структурный, формально-логический, сравнительно-правовой, диалектический, исторического анализа, обобщение собранных данных. Исследование основывается на принципах системности, диалектики, взаимообусловленности и взаимосвязанности социальных процессов, что позволило автору всесторонне изучить предмет исследования, решить поставленные задачи, обосновать выводы и рекомендации.

Работа Е.В. Кудряшовой отличается логичностью и ясностью изложения материала, последовательностью исследования общих и частных вопросов. Положения, выводы и рекомендации по совершенствованию

